









# Insuflețita participare a maselor la întâlnirile între candidați și alegători

## Să întărim vigilența în APĂRAREA CAUZEI PĂCII

ORADEA (coresp. „Științei”). Sala de festivități a alee- lilor C.F.R. din Oradea a găzduit în după-amiaza zilei de 24 ianuarie întâlnirea muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor de la complexul C.F.R. cu candidatul lor, tov. general-colonel Leonțin Sălăjan, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P. M. R., ministrul Forțelor Armate ale R. P. Romine. Adunarea s-a transformat într-o puternică manifestație de solidaritate a ceterștilor din Oradea în jurul partidului și guvernului. Vorbitorii au raportat cu min- dria partidului ca în anul 1956 numărul vagoanelor reparate a atins cifra de 5.948, ceea ce reprezintă una din cele mai însemnate realizări obținute aci în ultimii ani.

### Intîlnirea tovarășului LEONTIN SĂLĂJAN cu lucrătorii de la atelierele de zonă C.F.R.-Oradea

greselnea lor din Egipt și prin punerea la cale a contra-revoluției din Ungaria, imperia- liștii au dovedit că nu au renunțat la scopurile lor agre- sive. Concluzia noastră — a spus vorbitorul — trebuie să fie întărirea vige- lenței față de uneltirile dușmanilor și stringerea legăturii partidului cu mase- le. Evenimentele internaționale — a arătat în continuare tov. L. Sălăjan — au vădit în același timp unitatea și indestructibilitatea și forța lagărului socia- list, marea cucerire a popoarelor.

În aceeași zi tov. Leonțin Sălăjan s-a mai întâlnit cu alegătorii din Epis- copia Bihorului.

## Invățătorimea, sprijin de nădejde al operei de culturalizare

### Acad. MIHAIL RALEA în mijlocul învățătorilor din Huși

Peste 200 de în- vățători și învă- țoarea din Huși s-au întâlnit miercuri seara cu candidatul F.D.P. în circum- scripția electorală Huși, acad. prof. Mihail Ralea, președintele Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

Intîlnirea a prilejuit o caldă mani- festare a adevizii profesorilor și în- vățătorilor din Huși față de regimul democrat-popular, față de politica în- țeleaptă a partidului și guvernului. Numeroși alegători au vorbit cu entuziasm despre marile prefaceri pe- trecute în patria noastră în anii puterii populare, insistînd asupra realizărilor pe țărîm cultural.

Sînt învățător tînăr — a spus Boris

### A intrat în funcțiune noua conductă de gaz metan Turda-Cluj

CLUJ (coresp. „Științei”). — Con- ducta de gaz metan Ceanu Mare-Cluj — executată acum 10 ani într-un timp record de 60 de zile, pe o lungime de 45 kilometri — a pus capăt mașinașii- lor vechilor politicieni ai burgheziei care împiedicau punerea în valoare pentru folosul celor mulți a acestui combustibil practic și ieftin. De atunci rețeaua de gaz metan s-a extins în mai multe localități din țară.

În orașul Cluj, gazul metan a fost introdus în toate întreprinderile și in- stituțiile și în aproximativ 50% din ca- sele cetățenilor. Rețeaua de gaze a mai fost extinsă în încă 33 localități urbane și rurale din regiune. Pentru a se da posibilitatea extinderii și mai mult a gazului metan, s-a trecut la executarea noii conducte de gaz me- tan pe distanța Turda-Cluj în lungime de 32 km. Lucrările au fost efectuate de muncitorii și tehnicienii întreprin- derii 21 instalații București.

Lucrările au fost terminate ieri 25 ianuarie. Aceste lucrări muncitorii de la întreprinderea 21 instalații București au fost ajutate de cei de la serviciul gaz metan al întreprinderilor comunale Cluj.

### Stația experimentală de fabricare a pastei semichimice din stuț

La fabrica de mucavă din Tulcea a fost pusă în funcțiune o stație experi- mentală de fabricare a pastei semichi- mice din stuț, cu fierbere continuă. Noua stație, prima de acest gen din țară, a fost proiectată de specialiștii de la Institutul de cercetări și proiec- țări pentru industria hîrtiei, celulozei și stuțului. (Agerpres)

## Recepție la Ambasada sovietică

Vineri seara, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, A. A. Epșev, a oferit o recepție, în saloanele Ambasa- dei, cu ocazia semnării planului pe anul 1957 pentru aplicarea convenției de colaborare culturală între Republica Populară Română și Uniunea So- vietică.

La recepție au luat parte tovarășii: Miron Constantinescu, Ștefan Voitec, Leonte Răutu, acad. prof. dr. C. I. Păhoan, Constanța Crăciun, Ion Das, Ghizela Vass, Aurel Mălinașan, M. Macavei, Ogeia Manole, O. Livezeanu, C. Prisnea, dr. O. Berlogea, acad. V. Malinșchi, acad. Iorgu Iordan, Geor- ge Georgescu, I. Jalea, A. Ciucureanu, Ion Marin Sadoveanu, Petru Dumitriu, reprezentanți ai vieții culturale și ar- tistice.

Au participat P. V. Lebedev, locți- tor al ministrului Culturii al U.R.S.S., R. V. Babicuk, ministrul Culturii al R.S.S. Ucrainene, L. D. Kislova, mem- bră în conducerea V.O.K.S.-ului, A. F. Sehanov, director general adjunct în Ministerul Învățămîntului Superior al U.R.S.S., L. V. Greșnikova, director general adjunct în Ministerul Sănătă- ții, N. J. Volcenko, șefa secției pentru relațiile culturale cu țările din sud- estul Europei, din Ministerul Culturii al U.R.S.S., membri ai delegației gu- vernamentale sovietice care au partici- pat la lucrările Comisiei Mixte Ro- mino-Sovietice pentru elaborarea pla- nului de colaborare culturală pe anul 1957.

Recepția s-a desfășurat într-o atmo- sferă de caldă prietenie. (Agerpres)

## Intîlnire cu delegația comercială a U.R.S.S. care ne vizitează țara

Membrii delegației Comertului In- terior din Uniunea Sovietică care se află în țara noastră s-au întâlnit vige- leni după-amiaza în sala Casei Prie- teniei Romino-Sovietice cu lucrători din comerțul socialist al Capitalei. Salutînd prezența în țara noastră a oaspeților sovietici, ministrul Comer- țului Interior al R. P. Romine, tov. Gogu Rădulescu, a arătat că vizita lor va îmbogăți experiența lucrătorilor din comerțul nostru socialist în privința organizării desfășurării produselor și de- servirii populației.

Conducătorul delegației Comertului Interior din U.R.S.S., V. F. Ulianov, locțiitor al ministrului Comertului In- terior din U.R.S.S., a împărtășit par- ticipațiilor impresii din vizitele fă- cute în numeroase unități ale comer- țului socialist din țara noastră în le- gătură cu organizarea activității co- merciale, precum și aspecte din exper- iența sovietică în acest domeniu.

A luat apoi cuvîntul tov. J. Podoleanu, prim-locțiitor al ministrului Comertului Interior din R. P. Romine, care a relevat faptul că a fost în Mi- nisterul Comertului Interior din R. P. Romine experiența acumulată cu prile- jul vizitei unei delegații comerciale din țara noastră în Uniunea Sovietică. (Agerpres)

## Mărfuri sosite din U. R. S. S.

IASI (coresp. „Științei”). — În noaptea de 24-25 ianuarie a sosit din U.R.S.S. în stația Socola Roșie din Iași trenul 3701 încărcat cu 867 tone griu. Acesta este primul transport de griu sosit prin punctul de frontieră Ungheii din cantitățile pe care ni le livrează Uniunea Sovietică pe baza a- cordului încheiat.

În dimineața zilei de 25 ianuarie a

mai sosit în stație încă un tren adu- cînd un nou transport de griu.

În ultima clipă zile țara noastră a primit din U.R.S.S. a treia unitate de frontieră Ungheii, 300 tone onz, 550 tone îngrășămint chimice, 2100 tone laminate, 4.000 tone onz, 186 au- tocamioane, 3 vagoane încărcate cu aparate de televiziune, 90 tone diferite instalații industriale, 15 tone aparate electrice, 20 tone sămînță de în și alte produse.

## Solemnitatea unor decorații

La solemnitatea care a avut loc ju- ni amiază la Președintele Marii Adu- nări Naționale, cu prilejul înmînării unor decorații au luat parte dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, M. Zujic, vicepre- ședinte și A. Bunaciu, secretar al Pre- zidiului Marii Adunări Naționale, Ion

Pas, prim-locțiitor al ministrului Cul- turii, oameni ai artei și culturii.

Au fost înmînate decorații unor ac- tivisti de partid, oameni de știință, unor artiști ai Teatrului scuesc de stat din Tirgu Mures, ai Teatrului de stat din Constanța, ai Teatrului Evreiesc de Stat din București, unor muncitori și tehnicieni.

## INFORMAȚII

■ Vineri dimineața a părăsit Capita- lă, plecînd cu avionul în Turcia, echipa de fotbal Casa Centrală a Ar- matei, campioană a țării pe anul 1956. Fotbalștii romini urmează să susțină patru întîlniri la Izmir și An- kara, prima fiind programată pentru ziua de 26 ianuarie în compania unei selecționate a orașului Izmir.

■ Societatea pentru răspîndirea științei și culturii anunță că sîmbătă la ora 18 în sala Bibliotecii centrale universitare din Calea Victoriei 88, ing. Anton Vlăduț, președintele Sfa- tului popular al Capitalei, va vorbi despre „Creșterea inițiativii și atri- buțiilor sfaturilor populare”.

Tot sîmbătă la ora 18 în cadrul Uni- versității populare, sala S.R.S.C. din str. biserica Arzei 5—7, conf. univ. dr. Petru P. Groza va ține conferin- ță „Cum se realizează menținerea con- stantă a temperaturii în corpul omene- sc?”

■ La Casa ziarștilor a avut loc miercuri o convorbire între ziarștii din Capitală și directorii uzinelor, 23 Au- gust”. „Vasile Roaită” și fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu Dej”, pe tema: rolul directorului de întreprin- dere în lumina hotărîrilor Plenarei C.C. al P.M.R. din decembrie 1956.

■ La tragerea „Loto-Central” din seara zilei de 25 ianuarie 1957, au fost extrase din urnă următoarele nume: 65 56 84 2 30 89 3 59 70

## Lărgirea atribuțiilor sfaturilor populare — izvor de noi înfăptuiri gospodărești

Peste 400 de ce- tățeni care locuiesc pe soseaua Olteni- ției și în cartierul „Puțu Inalt” s-au adunat joi după- amiază într-una din sălile Institutului de studii și prospecțiuni din Bucu- rești.

„Într-un colț al sălii un grup de cetățeni discută aprins. În mijlocul lor un bărbat cu fața blajină și părul ca neaua. Cetățenii din acest colț al Capitalei îl cunosc bine pe tovarășul Mihai Dobrescu, candidat în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională. Tocmai de aceea discuțiile se încheagă repede.

Și așa, pe nesimțite, întîlnirea can- didatului Mihai Dobrescu, vechi muncitor în uzinele „Timpuiri Noi”, azi pensionar, cu alegătorii s-a transfor- mat într-o adevărată adunare de lu- cruri.

Cetățenii care au venit la întîlnire au fînt să amintească de realizările din cartier. Chiar clădirea impună- toare a Institutului de pe soseaua Olteniei, înălțată de curînd, este o mărturie vie a schimbărilor care înno- iesc fața cartierului. Tov. Dărmănescu Constantin a arătat că sfaturile popu- lare antrenează mase largi de oameni ai muncii la înfăptuirea unor lucrări gospodărești deosebit de importante.

Aportul maselor, a spus vorbitorul, înzestrea forța organelor locale ale puterii. Hotărîrile recente plene a C.C. al P.M.R. lărgesc atribuțiile sfa- turilor populare, le dau posibilitatea să valorifice mai deplin resursele locale. La această muncă cetățenii își vor da cu drag contribuția.

— Care din noi tovarăși — a spus el — nu știe cum arăta pînă mai ieri cartierul nostru? Ii era frică să mergi

### Alegătorii din circ. electorală „Cărmăndari” de vorbă cu pensionarul M. DOBRESCU

noaptea pe strada Constantin Brîncoveanu. Acum becu- țile străjuiesc stra- da de la un capăt la altul. Pe multe din locurile vîrane muncitorii și-au înălțat locuințe proprii, cu bani împru- muțați de la stat.

În continuare s-a vorbit despre în- lesnirea adusă populației cartierului prin înființarea pieței „Piscului”, des- pre lărgirea rețelei comerțului de stat etc.

La cuvînt s-a ridicat apoi tov. Gri- gore Velicu. — Eu sînt bătrîn, a spus el. În tre- cut am participat la cîteva întruniri electorale. Veneau candidații partide- lor istorice și ne impuneau să le dăm votul, amîgîindu-ne cu momeli. „Vo- tați-ne pe noi, — ziceau ei — că vă scoatem cartierul din noroi...” Cu cîteva zile înainte de alegei aduceau un camion cu piatră și o descărcau grămadă în mijlocul străzii. După ale- geri piatra dispărea într-o noapte ca prin farmec. Astăzi s-a sfîrșit cu toate acestea. În adunarea noastră discutăm cu minărie despre realizările de pînă acum, stăm la sfat cu candidatul nostru despre po- litica partidului și a statului nostru.

Au luat cuvîntul și alți participanți la adunare. Printre altele ei au ară- tat că în cartier mai sînt și greutăți. Ar fi bine, de pildă, au spus ei, să se studieze posibilitatea introducerii unei linii de tramvai pe porțiunea de la strada Linăriei pînă în soseaua Olteniei, să se prelungească linia de tramvai nr. 12 și altele.

La sfîrșitul adunării a vorbit tov. Mihai Dobrescu, candidat al F.D.P. în circumscipția electorală „Cărmăndari” care în cuvîntul său a spus printre altele: — Viața noastră, a oamenilor mun- ci și îmbunătățită neînținat. În a- celași timp însă cresc și cerințele. Cu eforturile noastre comune, îndrumați de partid, vom deschide drum liber inițiativelor creatoare ale maselor largi de cetățeni spre înfăptuirea u- nor noi realizări.

## Operativitatea, sarcină de frunte

În ultimul timp oamenii muncii din țara noastră au trăit evenimente deose- bit de importante. Printre acestea se numără fără îndoială măsurile adop- tate de plenera din 27—29 de- cembrie 1956 a C.C. al P.M.R. prin- dîndu-se deciziile de trai al oame- nilor muncii din fabricii și de pe ogazare precum și pregătirile care se fac pentru alegerea din 3 februarie.

Voi încerca să arăt aici cum am muncit eu pentru a popu- lariza documentele plenei C.C. al P.M.R. în rîndul muncitorilor de la linia de fabricație a arborilor motor uleiuzi; în al doilea rînd vreau să arăt cum am muncit în campania electo- rală în uzină și printre locuitorii car- tierului uzinelor de tractoare.

De la bun început țin să arăt că atunci cînd este vorba de un eveni- ment important nu aștept niciodată să primesc mai întîi sarcini din par- tea organizației de bază pentru a des- fășura munca de agitație, ci imediat intru în acțiune. Așa, de pildă, chiar în ziua în care au apărut ziarule cu raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej am citit ziarul într-un grup de mai mulți muncitori printre care se găseau tov. Scribon Filon, Nicolae Dinu și alții. După cum era de aștep- tat au început discuțiile.

Am arătat, de pildă, că hotărîrea cu privire la salariile muncii a fost tra- dusă în viață Muncitorul Pivodă Gheorghe care are 4 copii și care primea înainte drept alocație 170 lei, pri- mește acum 400 lei pentru copii. În același timp am arătat că aceste mă- suri luate de partid, ca și altele, sînt, de fapt, aplicarea în viață a hotărî- rilor Congresului al II-lea al P.M.R. și că ele au fost posibile datorită pro- greselor realizate în dezvoltarea e- conomiei naționale. Am arătat că ple- nara a hotărît ca în acest an să se îmbunătățească sistemul de salarizare încît cîștigurile salariatilor să crească în medie cu 15%.

Vorbînd despre toate acestea este și normal că ele trebuiau să fie legate de sarcinile pe care le pune plenera în fața noastră a fiecărui muncitor și tehnician, cu privire la creșterea pro- ductivității muncii, îmbunătățirea ca- lității produselor și reducerea cheltu- ielilor de producție.

Am scos în evidență faptul că tov. Gheorghe Polea și mulți alții au făcut și fac mari economii de mate-

## Să răspîndim larg experiența valoroasă în formarea de întovărășiri agricole!

(Urmare din pag. 1-a)

mir, unde s-au înscris 21 familii cu 52,61 ha. fără a se electua nici un schimb de teren.

O caracteristică pentru toate întovărășirile create astfel este timpul mai scurt de care a fost nevoie pen- tru a se desfășura munca politică de convingere. Aceasta se explică prin caracterul operativ și concret al mun- ci, toți cei din perimetrul formînd un lanț ce trebuie luat verigă cu verigă, om cu om.

În raionul Amarașia, cele 25 întovărășiri create în ultimul timp fără schimburi sau cu foarte puține schim- burile de teren au luat ființă într-un timp relativ scurt. Astfel 5 întovără- șiri au fost create după 10 zile de muncă, 15 întovărășiri în timp de 20 de zile și 5 între 20—30 zile.

La crearea multor astfel de întovără- șiri au fost folosiți în munca de con- vîngere țărani muncitori din perime- trul care erau de la început de acord cu înscrierea în întovărășire. Munca acestor tovarăși a dat foarte bune re- zultate. În comuna Breasta, raionul Craiova, pentru a întări întovărășirea din sat s-a ales un perimetru de peste 100 ha. În munca pentru lămurirea țărănilor muncitori ce aveau pămînt aci au fost folosiți treptat toți acei care făceau cerere de înscriere în întovărășire. Au fost antrenati peste 40 tovarăși. Așa s-a izbitul în scurt timp să se facă 89 cereri cu 135 hec- tare fără a se schimba decît cîteva țărani muncitori care nu erau din a- ceașta comună.

Se vede deci limpede din exemplele de mai sus că este posibil să se or- ganizeze întovărășiri fără a se face nici un schimb de teren sau schimburi neînsemnate.

Din experiența dobîndită pînă în prezent se constată că întovărășirile se pot crea mai ușor pornindu-se de la stabilirea mai multor tarile, cu- noscînd pe țărani care au terenuri în acele tarile și organizînd munca po- litică pentru lămurirea lor să se întovărășesc, urmînd ca apoi, cu timpul, în urma unei munci politice de zi cu zi, întovărășirea să se lărgescă prin înscrierea vecinilor, iar întovărășirile

## Să răspîndim larg experiența valoroasă în formarea de întovărășiri agricole!

(Urmare din pag. 1-a)

mici din sat să se unească în întovărășiri mari mari.

Trebuie sprijinite însă îndeaproape organizațiile de bază din sate ca să-și creeze în jurul lor un larg acti- formant din elementele cele mai înaintate din rîndurile țărănilor muncitori, agi- tatori, deputați, buni gospodari, femei, tineret și prin aceștia să desfășoare o largă muncă politică de masă, con- cretă, răbdătoare, zi de zi. Organiza- ția de partid să îndrume colectiviză- mîntului cultural ca întreaga activitate a acestuia să fie subordonată muncii de transformare socialistă a agricultu- rii. Să fie îndrumați membrii de partid din conducerea organizațiilor de masă ca întreaga activitate a acestor organizații să fie legată de munca ce se desfășoară pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Constituirea de întovărășiri fără schimburi de teren are o mare impor- tanță economică și politică. În primul rînd prin aceasta, evitîndu-se mutarea repetată a unor gospodării de la o parcelă la alta, se împiedică dezorga- nizarea producției. Astfel, țărani mun- citori își pot organiza o rotație rațio- nală a culturilor, se pot ocupa înde- aproape de îngrășarea solului, comba- terea dăunătorilor etc. Pe de altă parte se evită nemulțumirile inerente legate de mutarea de pe pămînt a unor țărani muncitori. Satul vede cu ochi buni o astfel de întovărășire și se creează condiții favorabile pentru ca toți țărani muncitori din sat să intre în întovărășire.

Experiența de pînă acum a dovedit că întovărășirile mai mici se organi- zează mai ușor, e nevoie de mai pu- ține schimburi de teren la constituirea lor și sînt mai ușor de condus.

Principalul este ca întovărășirile ce la înauțurare au avut un număr mic de familii și o suprafață redusă de te- ren să nu rămîn mici, să devină în- tovărășiri mari și puternice, în care întovărășii să aducă cea mai mare parte a pămîntului.

Mergîndu-se pe această linie, chiar dacă unele întovărășiri au fost mai mici la început, s-a reușit ca acestea să devină cu timpul mari și puternice. Astfel, întovărășirea „Drum Nou” din comuna Drănic, raionul Segarcea, care



O mare mulțime de cetățeni a participat la întîlnirea pe care a avut-o ieri după-amiază acad. TUDOR ARGHEZI cu alegătorii din circumscipția electorală „Ana Ipătescu”.

NICOLAE ILIOIU agitator la uzinele „Ernst Thälmann”-Orașul Stalin



